
Конспект занятия по математике в подготовительной группе «Решение 

задач» 

Цель: Продолжать учить составлять и решать простые арифметические 

задачи на сложение и вычитание чисел в пределах 10. 

Задачи:  

 Познакомить детей со структурой задачи; 

 Учить детей выкладывать решение задачи с помощью кубиков 

Никитина;  

  Упражнять в счете в пределах 20, уметь называть «соседей» 

названного числа; 

 Развивать память, способности воспроизводить увиденные образы с 

помощью кубиков, мелкую моторику рук; 

  Воспитывать интерес к счетной деятельности, воспитывать 

познавательный интерес; интерес к игре «Сложи узор» 

Материалы: мяч, семь карточек с изображением яблок, восемь чашек, 

«Математический набор», кубики Никитина, схемы чисел. 

Планируемый результат: в конце занятия дети познакомятся со структурой 

задачи, научатся выкладывать решение задач с помощью кубиков Никитина, 

освоят выкладывание по схеме цифр 7, 9. 

Ход занятия 

Вводная часть. 

Задаю детям общие вопросы, какой сегодня день недели, число, месяц. 

Сообщаю о том, что сегодня мы будем продолжать учиться составлять и 

решать задачи. 

Основная часть. Показ и объяснение. 

Выкладываю яблоки на доске, добавляю к ним еще 5, спрашиваю общее 

количество яблок. Объясняю детям что такое условие задачи, что в каждой 

задаче обязательно должен быть вопрос, закрепляю знания на конкретных 

примерах, проговариваю с детьми каждое действие. Задаю вопросы: что 

такое условие, что должно быть в условии, что еще должно быть в задаче? 

Прошу детей решить несколько задач на сложение. Предлагаю детям 

воспользоваться кубиками Никитина «Сложи узор». Они сегодня будут 

нашими помощниками. С их помощью нам нужно будет выложить ответ 

задачи, мы будем это делать по схеме. У кого не получается, я буду помогать. 

Провожу физкультминутку «Рыбки». Решаем еще несколько задач и 

выкладывают ответ с помощью кубиков Никитина. Провожу с детьми игры: 

«Назови соседей», «Какой цифры не стало?». 



Заключительная часть: Ребята, чем мы сегодня занимались, что нового 

узнали? Кто мне расскажет, из чего состоит задача? Вам понравилось по 

схемам выкладывать ответ задачи с помощью кубиков? Вы все отлично 

справились с сегодняшними заданиями. 

Приложение: 

 

 


